

习近平会见越南国会主席王庭惠

据新华社电 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征,“同志加兄弟”是中越两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力,推动中越命运共同体建设取得更多成果,服务各自现

代化建设,更好造福两国人民,也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调,当前,国际和地区形势发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展,是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体根基,以高质量合作夯实中越命运共同体根基,以高度政治智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强治党治国理政经验交流,发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用,加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化各层级

交流合作,加强立法监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示,作为同志加兄弟,越南党和政府高度赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标,是社会主义的创新之举,为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国,为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的

一部分,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策,将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择,将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标,同中方密切各层级交流合作,持续巩固高水平政治互信,积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流,为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

习近平会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇

据新华社电 4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调,当今世界面临百年未

有之大变局,进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等卫生健康挑战,也要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平,不要战争,呼吁止战促和,推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60年来,一代又一代人传承和发展中法

关系,两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊,愿同法方进一步加强高层交往,密切交流合作,推动中法关系迈上更高水平。长期以来,中法在卫生健康领域开展了一系列合作,取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示,感谢习近平主席百忙

之中拨冗会见,这充分体现了对法国人民的友好情谊,令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来,我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进法中友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

李强主持召开经济形势专家和企业界座谈会

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理李强4月8日下午主持召开经济形势专家和企业界座谈会,听取对当前经济形势和下一步经济工作的意见建议。

座谈会上,张宇燕、伍戈、彭文生、白重恩、顾捷、张少明、李仙德、姜英武等先后发言。大家认为,今年以来,面对复杂严峻的外部环境,我国经济运行延续回升向好态势。虽然困难挑战依然不少,但经济发展中的积极因素不断增多,市场信心增强。大家从不同角度分析了当前经济运行中存在的矛盾和问题,并对

进一步完善宏观政策、做好经济工作提出了意见建议。

在认真听取专家企业家发言后,李强指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,靠前发力实施宏观政策,突出做好稳预期、稳增长、稳就业工作,在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,政策效应不断显现。同时要清醒看到,当前外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,经济运行中存在的问题还需下功夫解决。我国发

展具有坚实基础、诸多优势和巨大潜能,长期向好的趋势不会改变,我们有信心有能力保持经济持续健康发展。

李强强调,巩固和增强经济回升向好态势,必须抓紧抓好中央工作会议和全国两会精神的细化落实,推动各项部署加快落地见效。要继续固本培元,统筹稳增长和增后劲,发挥政策引领作用,进一步激发经营主体活力,增强发展内生动力。要强化组合效应,增强宏观政策取向一致性,系统破解一些重点难点问题。要注重精准施策,抓住科技

创新推动产业创新这个关键和有效需求不足这个突出矛盾,提升宏观政策向微观传导落地实效。要坚决守牢底线,标本兼治化解重点领域风险。要把民生工作摆到突出位置,以发展思维看待补民生短板问题,把民生实事一件件办好。

李强希望专家学者扎根现实、深入研究,为推动经济社会发展提供更多智力支持。希望广大企业家专注创新发展、积极开拓市场、敢闯敢投,踏踏实实把企业办好。

吴政隆参加座谈会。

二十届中央第三轮巡视对象公布

据新华社电 经党中央批准,二十届中央第三轮巡视将对国家发展和改革委员会、财政部、自然资源部、住房和城乡建设部、农业农村部、商务部、中国人民银行、审计署、海关总署、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会、国家统计局、国家知识产权局、国家粮食和物资储备局、国家能源局、国家林业和草原局、国家外汇管理局、中华全国供销合作总社、全国社会保障基金理事会、中国地质调查局、上海证券交易所、深圳证券交易所、中国进出口银行、中国工商银行股份有限公司、中

国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中国中信集团有限公司、中国人寿保险(集团)公司、中国太平保险集团有限责任公司、中国出口信用保险公司等34家单位党委(党组)开展常规巡视。

教育部:高职专科新增6068个专业点

新快报讯 教育部8日公布2024年度高等职业教育专科专业设置备案结果,2024年拟招生专业点共66870个。与2023年度相比,新增专业点6068个,撤销专业点5052个。

在现代农业方面,围绕粮食安全、乡村振兴等重大任务,支持增设现代农业技术、种子生产与经营、畜牧兽医、园艺技术、绿色食品生产技术等专业点325个;在先进制造业方面,聚焦重点产业链制造、装调、操作、运维等关键环节,支持增设集成电路技术、飞行器数字化制造技术、新能源汽车检测与维修技术、人工智能应用技术等专业点2123个;在现代服务业方面,支持增设现代物流管理、道路运输管理、汽车技术服务与营销等生产性服务业相关专业点376个,增设智慧健康养老管理、现代家政服务与管理、婴幼儿托育服务与管理等民生紧缺专业点806个;在传统文化和艺术领域,支持增设文物修复与保护、民族传统技艺、民族服装与饰品、民族表演艺术等专业点506个。

相应地,紧跟需求变化,对供给相对过剩的大数据与会计、现代文秘、电子商务、旅游管理、市场营销、计算机应用、空中乘务等68个专业,撤销布点2635个。

(央视)

财政部:中美会谈达成新的共识成果

新快报讯 4月8日下午,财政部副部长廖岷就美国财政部部长耶伦访华情况向媒体吹风并答问。

为落实习近平主席与拜登总统会晤及通话达成的重要共识,经中美双方商定,美国财政部部长耶伦于4月4日至9日访华,耶伦财长系今年首位访华的美内阁成员。其间中方与耶伦财长举行了多层次、多领域的会谈交流。

会谈中,中方强调,应按照习近平主席提出的中美关系要坚持的“以和为贵、以稳为重、以信为本”三大原则,通过努力将“旧金山愿景”转为“实景”。双方一致同意,共同落实好两国元首重要共识,持续加强经济、金融领域沟通合作,努力为两国企业双向贸易、投资活动创造良好环境,促进中美经济关系健康

稳定发展。

双方就发展中国家债务处理、世界银行改革、国际货币基金组织治理改革、反洗钱和反恐融资等全球性挑战议题深入交换意见,同意在多边渠道下就相关问题继续保持沟通与合作。

双方认为,每个国家都有维护国家安全的合理需要,但中方强调,不应泛化“国家安全”概念,以所谓“多元化”为由冲击两国及全球正常贸易投资往来和供应链稳定。中方明确表达了对美方制裁限制中国企业、对华加征关税、对华投资限制等措施的严重关切,指出这些措施损害中国企业和民众的正当权益,也不利于美国企业和民众的福祉。中方欢迎美方关于无意寻求对华脱钩的表态,希望美方采取切实行动,停止制裁限制中

国企业。针对美方提出的产能过剩等问题,中方进行了充分回应。

双方重申了旧金山会谈达成的“加强沟通”“防范脱钩”“应对共同挑战”三点共识,并达成以下新的共识成果:

一是由两国财政部牵头,在中美经济工作组框架下就两国及全球经济平衡增长议题进行交流。

二是由中国人民银行和美国财政部牵头,在金融工作组框架下就金融稳定、可持续金融、反洗钱等议题持续开展交流。

遵照双方牵头人指示,双方工作组将在经济、金融工作组项下持续推进落实上述共识。两个工作组的第四次会议拟于4月中旬在美国华盛顿召开的世界银行/国际货币基金组织春季会议期间分别举行。

(央视)